В диссертационный совет Д 212.101.18 на базе Кубанского государственного университета 350000, г. Краснодар, ул. Рашпилевская, 43

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертацию Бородиновой Татьяны Геннадьевны «Институт пересмотра приговоров в современном уголовно-процессуальном праве Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Диссертационное исследование Т. Г. Бородиновой посвящено исследованию актуальной в теоретическом и практическом аспекте теме. Согласно Конституции РФ, право на судебную защиту и доступ к правосудию относится к основным и неотчуждаемым правам и свободам человека и гражданина и одновременно выступает гарантией других прав и свобод (ч. 2 ст. 17, ст. 46). Процессуальная возможность пересмотра приговора выступает одним из средств реализации принципа доступа к правосудию и является важной гарантией безусловного восстановления прав личности, нарушенных в результате принятия неправосудного приговора. Свидетельством внимания законодателя к институту пересмотра приговоров и его актуальности является принятие ряда современных федеральных законов, повлекших существенное изменение уголовно-процессуального регулирования процесса пересмотра судебных решений вышестоящими судами.

Основываясь на достижениях науки уголовного процесса, автор теоретически и эмпирически обосновала предложения по повышению эффективности пересмотра приговора в вышестоящих судах, что выступает важным условием функционирования судебной власти и приобретает в связи с этим особую актуальность и значимость.

Работа над диссертацией осуществлялась с 2010 г. и ее результаты прошли необходимую апробацию, нашли отражение в 4 монографиях и 51 научных статьях, из которых 23 опубликованы в рецензируемых журналах, указанных в перечне ВАК. Все публикации соответствуют списку работ в автореферате.

В процессе подготовки диссертации выполнены все запланированные мероприятия, а соискателем ученой степени Т. Г. Бородиновой проявлены основные качества исследователя: самостоятельность, инициативность, упорство в достижение поставленной цели, способность выдвигать концепции и решать поставленные научные задачи, хорошее умение применять широкий спектр научных методов познания, продемонстрированы навыки работы с законодательным, теоретическим и эмпирическим материалом. В результате автором впервые комплексно исследован пересмотр приговоров в качестве самостоятельного института уголовно-процессуального права, с выявлением и анализом его внутреннего содержания и внешних системных связей.

При этом примененный новаторский подход к комплексному и многоаспектному рассмотрению теоретических и прикладных вопросов, связанных с развитием и реализацией института пересмотра приговоров, позволил сформулировать оригинальную концепцию института пересмотра приговоров в современном уголовно-процессуальном праве России, ряд авторских предложений и выводов, бесспорно, представляющих интерес, как для развития отдельных проблем науки уголовного процесса, так и для совершенствования законодательства, регламентирующего деятельность вышестоящих судов по пересмотру судебных решений по уголовным делам.

Диссертация Т. Г. Бородиновой является самостоятельной научноквалификационной работой, обладающей внутренним единством, содержашей новые научные результаты и положения, свидетельствующие о личном вкладе автора диссертации в науку и которая может рассматриваться как крупное научное достижение, заключающееся в формировании теоретической модели института пересмотра приговоров, имеющее существенное значение для науки уголовно-процессуального права, правотворческой и правоприменительной практики.

Структура диссертационной работы отвечает логике научного исследования, соответствует ее цели и задачам. Главы и параграфы работы объединены одной целью. взаимосвязаны и последовательны, что позволило полно раскрыть тему исследования.

Т. Г. Бородинова является известным специалистом в области уголовного процесса, пользуется заслуженным авторитетом в научном сообществе, о чем свидетельствует востребованность ее в качестве официального оппонента, научного рецензента и значительное количество ее выступлений на международных научно-практических мероприятиях.

Диссертационная работа Т. Г. Бородиновой подвергнута оценке на профильной кафедре Кубанского государственного университета и признана отвечающей требованиям, предъявляемым пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 30 июля 2014 г.).

Предлагаю диссертационному совету Д 212.101.18, созданному на базе ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», назначить по диссертации Т. Г. Бородиновой «Институт пересмотра приговоров в современном уголовно-процессуальном праве Российской Федерации» в качестве:

- 1) ведущей организации ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет;
 - 2) официальных оппонентов:

Аширбекову Мадину Таукеновну — доктора юридических наук, доцента. профессора кафедры уголовно-правовых дисциплин Волгоградского филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»;

Потапова Василия Джоновича — доктора юридических наук, доцента, заведующего кафедрой уголовного процесса и прокурорского надзора

ГОУ ВО «Коми республиканская академия государственной службы и управления»;

Халиулина Александра Германовича — доктора юридических наук, профессора, заведующего кафедрой прокурорского надзора за исполнением законов в оперативно-розыскной деятельности и участия прокурора в уголовном судопроизводстве ФГКОУ ВО «Академия Генеральной прокуратуры Российской Федерации».

Научный консультант:

Заслуженный юрист Российской Федерации. доктор юридических наук (12.00.09 — уголовный процесс), заместитель Председателя Верховного Суда Российской Федерации — Председатель Судебной коллегии по уголовным делам Верховного Суда Российской Федерации, профессор кафедры уголовно-процессуального права, криминалистики и судебной экспертизы имени Н. В. Радутной ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия»

Владимир Александрович Давыдов

Lymoleneed

титель начальника Управления кадров дарственной службы Верховного Суда йской Федерации

Rease 20/6

«ДЗ» мая 2016 г.